



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31 января 2025 года
город Орёл

№ 40/1362-ОС

Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу ограничения использования "SIM-боксов"

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Орловского областного Совета народных депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу ограничения использования "SIM-боксов" (далее – обращение).
2. Направить обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину.
3. Обратиться в законодательные органы субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет по взаимодействию со средствами массовой информации, информационным технологиям и трудовым отношениям Орловского областного Совета народных депутатов.

Председатель Орловского
областного Совета народных депутатов

A blue ink signature in cursive script, appearing to read "Музалевский".

Л.С. Музалевский

Обращение
Орловского областного Совета народных депутатов
в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу
ограничения использования "SIM-боксов"

Уважаемый Вячеслав Викторович!

В последние несколько лет в Российской Федерации наблюдается ежегодный рост количества преступлений с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (далее – ИТ-технологий), в том числе преступлений, связанных с так называемым телефонным мошенничеством.

В настоящее время Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации, Правительством Российской Федерации разработан ряд мер по совершенствованию законодательства в указанной сфере.

Так, например, принят постановление Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2024 года № 1898 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации" в части оптимизации перечня лицензий на оказание услуг связи в целях ограничения телефонного мошенничества и в первом чтении законопроект № 804702-8 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части создания механизмов противодействия заключению договоров потребительского кредита (займа) и осуществлению операций с использованием денежных средств клиента без его добровольного согласия или с согласия, полученного под влиянием обмана или при злоупотреблении доверием).

Дополнительным направлением для законодательного противодействия вышеуказанным преступлениям может являться установление ограничений использования специального оборудования, применяемого мошенниками.

По информации УМВД России по Орловской области, по итогам 11 месяцев 2024 года на территории Российской Федерации зарегистрировано 351784 случая мошенничества, совершенных с использованием ИТ-технологий, в том числе на территории Орловской области – 1797, из которых большая часть совершена с использованием устройств-шлюзов, предназначенных для прямой трансляции телефонного сигнала из IP-сетей в сотовые сети и обратно. Для совершенствования их возможностей применяются "SIM-боксы" – устройства для хранения и работы большого количества SIM-карт в одном месте. В зависимости от типа "SIM-бокса" в него можно одновременно вставить несколько сотен SIM-карт. Также "SIM-боксы" можно последовательно соединять между собой, за счет чего в разы увеличивается емкость базы мобильных номеров и пропускная возможность.

"SIM-боксы" могут использоваться как для законной деятельности с целью уменьшения расходов организации на связь, рассылку информационных сообщений и уведомлений, так и для незаконных действий, а именно: массовых обзвонов, создания фейковых аккаунтов в различных сетях, для осуществления иных мошеннических действий.

Преимущество для мошенников состоит в том, что посредством использования "SIM-боксов" звонок технически совершается с территории России, а не с территории другого государства. Причем возможности "SIM-боксов" позволяют успешно маскироваться под обычный разговор абонента, который, к примеру, перемещается по городу. Именно поэтому сотовым операторам так сложно их вычислить.

Достаточно широкая сфера применения "SIM-боксов", а также свободная продажа способствуют их активному использованию мошенниками в противоправных целях.

Учитывая вышеизложенное, Орловский областной Совет народных депутатов просит рассмотреть возможность внесения изменений в федеральное законодательство в части установления ограничений продажи и использования "SIM-боксов", иного аналогичного специального оборудования, в частности, предусматрев обязательное получение разрешения

(лицензии) для их приобретения и использования, а также введение административной и уголовной ответственности за неправомерное использование такого оборудования.